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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 30 DE 3 

OUTUBRO DE 2024.  4 

Aos trinta (30) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-sede 5 

da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade 6 

de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e oito minutos 7 

(08h e 48min), realizou-se a Vigésima Nona Sessão Ordinária do Exercício de 2024, presidida e 8 

secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania 9 

Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés 10 

de Medeiros Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves 11 

de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, 12 

Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Após, a realização da chamada dos 13 

vereadores e constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, 14 

iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima 15 

Oitava Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, 16 

foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa 17 

fizesse a leitura de papéis e correspondências re cebidas. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou 18 

que o Ofício que veio da Secretaria Municipal de Saúde e solicitando uma audiência pública para 19 

apresentação da prestação de contas, consultando o Plenário quanto a realizar a seguinte audiência 20 

na próxima quarta-feira, sendo acordado por todos, comunicou que realizaria a audiência no dia 21 

06 de novembro de 2024 na 30ª Sessão. A seguir, a Vereadora Ana Karinne - PSDB fez a leitura 22 

da Moção 20/2024 que apresenta Moção de Aplauso aos produtores do documentário “Memórias 23 

de fé: o roubo da santa de Serra Negra do Norte e pelo “Prêmio da Crítica da mostra competitiva 24 

do 7º Curta Caicó”. Em seguida, o Vereador José Roberto - PT fez a leitura de suas proposições 25 

sendo o Projeto de Lei 30/2024 que torna de Utilidade Pública no âmbito do município de Serra 26 

Negra do Norte, o Instituto de Fomento ao Esporte Serranegrense (IFES). Após encaminhou a 27 

Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final para elaboração do parecer. 28 

Requerimento 84/2024 que requer que o nome da Srª. Francisca Garcia de Araújo seja apreciado 29 

como indicação para receber o Título Honorífico de Mulher Destaque. A seguir, a Vereadora 30 

Vania Fernandes - PSDB fez a leitura do Requerimento 85/2024 que requer que o nome da Srª. 31 

Maria do Céu Fernandes de Medeiros seja apreciado como indicação para receber o Título 32 

Honorífico de Mulher Destaque. Após, a 1ª Secretária fez a leitura do Projeto de Lei 30/2024 de 33 

autoria do Poder Executivo (URGÊNCIA) que autoriza a abertura de crédito especial ao 34 

orçamento do corrente exercício 2024 e dá outras providências, o qual foi acordado em Plenário 35 

dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão 36 

de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças, Orçamento e 37 

Tributação e Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura para 38 

elaboração dos devidos pareceres. Em seguida, o Vereador Francisco Inácio - PV fez a leitura de 39 

suas proposições sendo o Requerimento 86/2024 que requer que o nome da Srª. Maria das Graças 40 

de Araújo Silva seja apreciado como indicação para receber o Título Honorífico de Mulher 41 

Destaque. Moção 21/2024 que apresenta Moção de Aplauso aos organizadores da “2ª Cavalgada 42 

Matutos da Cavalgada”. Após, a 1ª Secretária fez a leitura do Projeto de Lei 31/2024 de autoria 43 

do Poder Executivo que normatiza a execução, no município de Serra Negra do Norte - RN, do 44 

rateio do Componente de Qualidade previsto no cofinanciamento da Portaria nº 3493, de 10 de 45 

abril de 2024, do Ministério da Saúde, voltado aos profissionais das equipes de saúde da família, 46 

equipes de saúde bucal e equipes multiprofissionais – vinculados à atenção primária à saúde, com 47 

recursos financeiros federais, o qual foi acordado em Plenário dispensar a leitura integral fazendo 48 

apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça 49 

e Redação Final, Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação e Comissão de Educação, 50 

Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência Social para elaboração dos devidos pareceres. O 51 
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Sr. Presidente comunicou que o Projeto de Lei 31/2024 não veio em caráter de urgência, mas após 52 

reuniões das bancadas ficou acordado ser votado nessa sessão o referido projeto. A Ver. Ana 53 

Karinne pediu questão de ordem e solicitou que fosse antecipada a votação da moção antes de 54 

iniciar o grande expediente, em respeito a Hyago e Matias que tem uma agenda de trabalho durante 55 

o dia, gostaria que consultasse o Plenário se todos concordam em discutir e votar a moção e já 56 

entregar a eles já que a pauta é extensa. O Ver. Flávio pediu questão de ordem e solicitou que fosse 57 

antecipada também o projeto de lei da saúde para que as meninas que estão presentes na Câmara 58 

e em horário de expediente possam voltar aos seus trabalhos. Em seguida, o Sr. Presidente 59 

consultou o Plenário se concordava em antecipar a discussão e votação a Moção 20/2024 e o 60 

Projeto de Lei 31/2024, sendo acordado por todos. Moção 20/2024, em discussão, a Ver. Ana 61 

Karinne relatou que é prerrogativa dos vereadores reconhecer os trabalhos que se destacam no 62 

município e não poderia deixar de parabenizar Hyago, Matias e Jane Laura que produziram através 63 

da Lei Paulo Gustavo o documentário “Memórias de fé: O roubo da santa de Serra Negra do Norte” 64 

e pelo Prêmio da Crítica da mostra competitiva do 7º Curta Caicó”, relatando que a Câmara através 65 

dessa moção deixa registrado o reconhecimento e a valorização aos jovens competentes que vem 66 

mostrando trabalho e vem se destacando no audiovisual, citando que Serra Negra agora tem 67 

audiovisual de qualidade e premiado, mencionando que essa é uma simples homenagem, mas 68 

retrata todo reconhecimento e valorização da Câmara Municipal de Vereadores, parabenizando os 69 

produtores do documentário, as pessoas do município que participaram, enfatizando que quem 70 

ainda não teve a oportunidade de assistir está no Youtube no canal da Agencia Calango, podem ir 71 

lá prestigiar esse trabalho que foi premiado. O Ver. Alysson parabenizou a vereadora pela moção 72 

e pela homenagem a esses jovens Serranegrenses, relatando que essa é uma forma de divulgar, 73 

citando que não sabia e vai procurar para assistir, explanando sobre a qualidade do trabalho de 74 

Hyago, Matias e Jane Laura, o qual foi reconhecido agora através desse prêmio para que continue 75 

fazendo esse trabalho e levando o nome de Serra Negra para o Seridó e o estado. O Ver. Eraldo 76 

parabenizou a vereadora pela moção e a todos os envolvidos no projeto, relatou que ainda não teve 77 

a oportunidade de assistir, mas achou interessante o tema, foi um tema muito corajoso, algo que a 78 

comunidade Serranegrense conhece de certa forma e levaram ao além através desse projeto muito 79 

interessante e que todos podem ter acesso, mencionando que vai se aprofundar e tomar 80 

conhecimento, porque conhecendo a qualificação dos produtores tem certeza que foi bastante 81 

merecido o prêmio, que possam continuar assim divulgando Serra Negra através de projetos dessa 82 

natureza. O Ver. Flávio parabenizou a vereadora pela moção e relatou que desconhecia sobre o 83 

prêmio como foi citado e que concorda com as palavras do Ver. Eraldo que só o tema já provoca 84 

curiosidade para assistir, pedindo para subscrever por entender que está incentivando 85 

Serranegrenses capacitados não só nesse trabalho, mas em outros trabalhos que teve o prazer de 86 

compartilhar com parte da equipe e essa é uma maneira de reconhecer e incentivar eles e outros 87 

Serranegrenses a fazer trabalhos culturais de destaque no município. O Ver. Sesiom relatou que já 88 

assistiu e Curta e parabeniza de verdade, porque foi muito bem feito, muito bem realizado, uma 89 

produção espetacular e chega a ser emocionante quando assiste, ver uma história que é uma história 90 

que é contada de gerações em gerações em Serra Negra é realmente muito emocionante, 91 

parabenizando  a vereadora pela moção, citando que assisti faz tempo, mas às vezes passa 92 

desapercebido, mas essa moção muito merecida, mencionando que até pensou em fazer, entrou em 93 

contato com Hyago para tentar fazer, mas às vezes as condições não são tão boas para tentar 94 

produzir uma obra prima de arte como fizeram, mas estão de parabéns, é bem merecido e que 95 

continue com esse trabalho mostrando essa história. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou a 96 

vereadora, os amigos porque cresceram junto ali naquela rua Dr. Geraldo, sabe do trabalho e da 97 

competência de cada um, porque já contratou os seus serviços sabe a qualidade e sem dúvida mais 98 

que merecida essa moção, desejando sucesso a Hyago, Matias e Jane Laura e pediu para 99 

subscrever. A Ver. Vania parabenizou a vereadora pela moção em reconhecimento ao trabalho do 100 

Serranegrense, citando que nunca assistiu, mas sabe do trabalho deles e isso é uma oportunidade 101 

para que possam assistir e contar a sensação, as emoções que sentiu como o vereador disse e 102 

também passar para visitantes de outro município, é uma forma de divulgar o trabalho desses 103 
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jovens talentosos que se destaca e orgulha Serra Negra, pedindo para subscrever. O Ver. Alysson 104 

pediu para subscrever a moção. O Ver. José Roberto parabenizou a vereadora pela moção e 105 

também Hyago e Matias e Laura, citando que já estava olhando, porque é curioso e se interessou 106 

pelo tema, citando que não tinha conhecimento, mas vai assistir quando chegar em casa, 107 

mencionando que já viu algumas figuras falando sobre o roubo da santa, Padre Givanildo, Maria 108 

Rúbia de Caicó, relatando que isso é importante, porque faz parte da história e que um dia a santa 109 

possa voltar e não fique só na história, como dizem “a conversinha é essa e a santa de Serra Negra 110 

não aparece”, então roga para que a padroeira um dia volte à cidade e que venha mais história, 111 

relatando que tem muitas histórias em Serra Negra que tem que colocar também no Youtube. O 112 

Ver. Sesiom pediu para subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em 113 

votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores 114 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse a moção 115 

ao seu destino. Em seguida, o Sr. Hyago saudou a todos e fez seus agradecimentos pelo 116 

reconhecimento, explanou sobre o trabalho audiovisual que fizeram através da Lei Paulo Gustavo 117 

no município, o documentário “Memórias de fé: o roubo da santa de Serra Negra e como foram 118 

selecionados para receber o prêmio no 7º Curta Caicó, agradecendo a todos que fizeram parte da 119 

viabilização do projeto, mencionando que Serra Negra tem muito o que explorar e espera que isso 120 

sirva de inspiração para mais trabalhos assim. Projeto de Lei 31/2024, em discussão, o Ver. 121 

Eraldo relatou que esse projeto tem alguns componentes da classe relacionada à saúde que a dias 122 

vinha procurando saber se já tinha chegado essa Casa e até em sessões anteriores por duas vezes 123 

perguntava e depois do conhecimento de que se reuniram com a secretária de saúde e esse rateio 124 

poderia ser até 80% para os profissionais da classe, de forma que depois de muitas conversas só 125 

ficou acertado em 60% para os profissionais e 40% e ficou retido para investimento e o 126 

questionamento quando conversava com os servidores que tanto fazem e merecem é se o município 127 

está precisando nesse momento dos 40%, não entendeu bem, não ficou claro porque ao invés de 128 

pagar 80 está pagando 60, mas de qualquer maneira isso é um projeto interessante criado pelo 129 

governo, é interessante quando coloca incentivos, critérios para que os profissionais possam 130 

produzir cada vez mais e que também o usuário sinta essa diferença, essa participação maior do 131 

profissional e para isso tem essa compensação financeira que é avaliado de regular, bom e ótimo, 132 

no caso todos estão recebendo como bom esse incentivo, mencionando que esse é um projeto de 133 

incentivo aos profissionais ligado à saúde que está em pauta e já havia a expectativa, não está em 134 

regime de urgência, mas em comum acordo da classe garantindo que está conforme o que foi 135 

acordado já conversou com a presidência e a bancada para que seja aprovado nessa sessão, citando 136 

que todos os projetos que vem a essa Casa e que envolve benefício a categoria de trabalhadores 137 

por unanimidade sempre teve esse cuidado de analisar, de ouvir a classe, de se sentir seguro e ter 138 

a certeza que não está retirando nenhum direito de trabalhador, ao contrário o desejo é sempre 139 

garantir e reforçar esses direitos, então, com esse intuito parabeniza o projeto, a classe por estar na 140 

Câmara sempre presente vigiando o trabalho dos vereadores, sobre o projeto está à disposição para 141 

votar já nessa sessão. O Ver. Flávio relatou que esse projeto é exatamente o que o Ver. Eraldo falou 142 

e em comum acordo os nove vereadores foram solidários para votar projeto nessa sessão, 143 

mencionando que todos os projetos que beneficia alguma classe que chegam na Câmara os 144 

vereador por unanimidade abraçam a causa independente de partido político, foi o do pessoal da 145 

enfermagem, o da educação e esse agora, citando que é uma pena quando luta pela melhoria do 146 

Legislativo de Serra Negra, de acordo com a lei depois de passar pelo procurador recebe até 147 

denúncia do Ministério Público e os nove vereadores sabem a dificuldade que tem nos projetos, 148 

pega um parecer do procurador, mas se tiver um parecer de um advogado ou é pago do bolso ou 149 

por amizade e fica devendo o favor, porque é impossível o vereador entender tudo e procura os 150 

meios para melhorar o Legislativo de Serra Negra e os nove vereadores tem feito isso com união 151 

pensando no melhor para o povo de Serra Negra e todos os projetos, de todas as classe de Serra 152 

Negra os nove vereadores recebem e fazem o possível e impossível para ajudar aquela classe, 153 

relatando que do jeito que todas as classes do município precisam ser valorizada, o Legislativo, os 154 

vereadores do município também precisam. O Ver. Alysson agradeceu o acordo que as bancadas 155 
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fizeram na presença das representantes da classe, mencionando que fugiu do que diz o Regimento 156 

para poder aprovar o projeto hoje com mais celeridade, mas já se tornou uma cultura da Câmara 157 

de Vereadores sempre ouvir os representantes da classe antes de aprovar qualquer tipo de projeto 158 

de lei e aproveita para agradecer a presença dos representantes da classe, o que facilita o trabalho 159 

do vereador para poder aprovar com mais confiança o projeto e a classe receber esses benefícios 160 

o mais rápido possível. O Ver. Flávio relatou que o correto era o projeto entrar nessa sessão e de 161 

acordo com o Regimento Interno seria distribuído para as comissões que marcariam uma reunião 162 

interna para fazer o parecer, se por exemplo a comissão entendesse que devia tentar os 80%, a 163 

comissão ia marcar a reunião com a Secretaria de Saúde e com prefeito para tentar negociar e 164 

passaria mais 8 ou 15 dias em tramite, porque na hora que está na comissão e a comissão pede uma 165 

informação suspende a tramitação, se a comissão desse o parecer para a próxima semana e 166 

qualquer um dos vereadores tivesse dúvida podia pedir vistas para mais 8 dias, esclarecendo como 167 

funciona os tramites, relatando que o Executivo não sabe nem que vai ser aprovado, vai receber 168 

uma surpresa, mas agradece a todos os vereadores e só pede o reconhecimento da Câmara de 169 

Vereadores que muitas vezes é tão criticada na aprovação de projetos e graças a Deus a classe de 170 

enfermagem reconheceu naquele trabalho que fizeram e já teve vários projeto e sempre são 171 

solidários a classe, mas é importante a classe vir aos vereadores e dizer que foi negociado com o 172 

Executivo e que está tudo esclarecido. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de 173 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer oral favorável, aprovado por 174 

três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 175 

vereadores presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer oral 176 

favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, 177 

aprovado por todos os vereadores presentes. Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, 178 

Saúde e Assistência Social apresentou parecer oral favorável, aprovado por três (3) dos membros 179 

da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. 180 

Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 31/2024, 181 

foi aprovado por todos os vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa 182 

encaminhasse ao Executivo para sua sanção. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM 183 

DO DIA, após solicitação para realização do sorteio para definição da sequência de uso da palavra, 184 

conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pelos 185 

Vereadores Alysson, Ana Karinne, Carlos Eduardo, Eraldo, Francisco Inácio, José Roberto, 186 

Sesiom e Vania, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso Ver. 187 

Flávio relatando que não dispensou o grande expediente, porque já tinha conversado com algumas 188 

pessoas que ia falar alguns assuntos, primeiro sobre o resultado das eleições de domingo passado, 189 

começando pelo Rio Grande do Norte na capital do Estado Natal que Paulinho Freire foi eleito 190 

prefeito, citando que Paulinho foi votado em Serra Negra como deputado federal e recebeu o voto 191 

do Presidente Alysson, Stenio, Junior e Sesiom, ele concorreu contra a candidata do PT apoiada 192 

pela Governadora e apoiada pelo presidente sinalizando que a capital Natal quer mudança no 193 

governo do estado, o PT faz 6 anos que vem governando o estado e as pesquisas mostram a rejeição 194 

do governo Fátima, pena que há 2 anos atrás não houve articulação de candidato que pudesse já 195 

combater para o Rio Grande do Norte voltar a crescer, porque não tem cabimento o governo com 196 

uma professora da área de educação em 6 anos e ser considerada a pior educação dos estados do 197 

país, mencionando que é contraditório, a situação das estradas é contraditória, dizem que vem de 198 

outros governo, mas quando ela se candidatou a proposta era de melhorar o Rio Grande do Norte 199 

e no segundo do governo ela dizia que estava organizando a casa no primeiro para o segundo 200 

começar e já está nos dois anos finais e graças a Deus o Rio Grande do Norte na sua capital mostrou 201 

que quer mudança e no país foi significativo a mudança, em São Paulo o candidato do MDB 202 

apoiado pelo PL teve a vitória e o Boulos que era que era candidato de Lula teve a mesma votação 203 

de 4 anos atrás, só que agora de uma maneira gastando milhões, recebeu 80 milhões do fundo 204 

partidário do PSOL e o próprio PT mandou muito teve o apoio do presidente, citando que lembra 205 

que em maio o presidente já pedia voto para ele e pagou até uma multa, em outros estados só o 206 

Ceará que o PT conseguiu fazer e foi arrocho, a vitória foi de 0,6%, esse é o aspecto de mudança 207 
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que ver, a revolta com o governo federal e com o governo estadual para retomar, mencionando que 208 

já está preocupado, porque saiu as notícias de ontem é que a Caixa Econômica estava cortando 209 

verba, atrasando assinatura de contratos imobiliários por falta de recurso, quando dizia que no 210 

governo Bolsonaro com pandemia e tudo tinha um superávit de 188 bilhões e agora nesses dois 211 

anos de governo Lula está com déficit de 7.2 bilhões, relatando que o gasto é descontrolável, está 212 

gastando muito mais do que arrecadando. Em seu discurso, relatou que é com muita tristeza que  213 

trata na Tribuna da Casa sobre um áudio ontem o candidato eleito a vice-prefeito Evanildo na rádio 214 

de São Bento fazendo acusações inverídicas, mencionando que tem dito durante a campanha que 215 

o mesmo e nem o Prefeito Serginho em momento nenhum denegriu a pessoa de Evanildo e ele fez 216 

diversas acusações mentirosas nesse áudio que está com o mesmo, relatando que deu entender que 217 

Serginho não fez casa nenhuma, não desapropriou terreno, só na época do Ruy Pereira e que fez 218 

sim uma casa que foi a dele, dando entender que Serginho fez com recurso público, citando que o 219 

que sabe é que foi um financiamento na Caixa Econômica, Serginho tem crédito fez o 220 

financiamento na Caixa Econômica e construiu uma casa e ele é tão controlado financeiramente 221 

que dos 8 anos de gestões veja o controle financeiro da prefeitura veio e repasse, inclusive que ele 222 

fez para a maternidade na época que Evanildo tomava conta, enquanto no palanque e na campanha 223 

ficavam querendo denigrir, jogar família contra família, enfatizando que no palanque da situação 224 

dizia que tinha secretário do município que é irmão do vice-prefeito de oposição, mas jamais ia 225 

colocar ele em cima do palanque para trazer inimizade de família, porque família está acima de 226 

tudo e são duas pessoas boas, decentes, estava sempre elogiando, mas não foi em palanque, em 227 

rádio ou em qualquer momento insinuar para a população entender que um prédio que Evanildo 228 

estava construindo foi com recurso de maternidade, não ensinou porque tem certeza que não foi, 229 

porque sabe da índole das pessoas até que prove o contrário, mas insinuar que o Prefeito Serginho 230 

fez isso é querer jogar a população contra ele, criticou mais não disse que Serginho foi quem fez 231 

a maior desapropriação na história do Município Serra Negra, com uma diferença foi 232 

desapropriação amigável e está dando continuidade à gestão independente de quem vai ser o 233 

próximo gestor e ele ir para uma rádio fazer isso foi uma infelicidade. Em parte cedida, a Ver. 234 

Vania que agradeceu a parte e relatou que não poderia deixar de comentar já que foi abordado esse 235 

assunto na Câmara, relatando que já está no segundo mandato e todos sabem do respeito que tem 236 

por todas as pessoas, sabem que não é da sua índole instigar brigas, intrigas, situações com as 237 

pessoas seja quem for, principalmente com a população e escutando o áudio ficou muito sentida, 238 

decepcionada com a pessoa que falou em uma entrevista como se não chegasse aos ouvidos de 239 

cada um, por mais que as pessoas achem que o que diz para agravar o outro não vai chega aos 240 

ouvido, mas chega e o gestor ou alguém que assuma qualquer cargo são seres humanos e tem 241 

sentimento e quando são injustamente caluniados esse sentimento atinge não só ele, mas toda a 242 

família e a sociedade que tem caráter e uma boa índole, porque um momento desse onde está 243 

saindo de uma campanha eleitoral e todos agentes políticos é para mostrar ao povo que é o 244 

momento de descer dos palanques, citando que já guardou as bandeiras e jamais vai instigar 245 

intrigas e brigas principalmente entre famílias, porque dentro de Serra Negra todos são uma única 246 

família e não há necessidade disso, questionando se o seu irmão e gestor Serginho por esses 8 anos 247 

que administrou Serra Negra e esteva à frente do Poder Executivo se por algum motivo foi instigar, 248 

ficou soltando áudio ou dando entrevista instigando a intriga e a desunião entre as pessoas, em 249 

nenhum momento e ontem ouviu um áudio que a pessoa foi muito infeliz dando uma entrevista 250 

quando insinuou que a única casa construída foi a do próprio gestor e a insinuação é que foi com 251 

os recursos do público, porque quem entendeu viu que foi insinuado que foi com recursos públicos, 252 

não sabe se foi a intenção, mas o entendimento das pessoas foi esse, questionando se um gestor 253 

que tem o salário mensal dele como prefeito e tem a esposa que trabalha em dois vínculos no 254 

estado e no município, trabalha diariamente, anoitece trabalhando não tem o direito de fazer um 255 

empréstimo e construir sua casa própria, tem que viver a vida pagando aluguel, será que não tem 256 

condição de pagar, mencionando que isso dói e começa a perceber quem são realmente as pessoas, 257 

qual é o índole das pessoas, ninguém nunca questionou o fato de construir uma coisa de um jeito 258 

ou de outro, mas instigar e insinuar para população que foi feita a casa com recursos próprios, se 259 
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tem alguma dúvida vá ao banco, faça uma pesquisa e veja se realmente não foi, na própria 260 

prefeitura veja os gastos, relatando que ficou muito triste porque decepcionou, tinha outro 261 

pensamento com a pessoa do áudio. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu as palavras 262 

da vereadora e relatou que se tem alguma insinuação faça uma denúncia ao Ministério Público, 263 

porque se tivesse uma insinuação que aquele prédio que ele está construindo vizinho a Tales fosse 264 

com recurso da maternidade tinha ido ao Ministério Público e não para uma rádio em São Bento 265 

pegando os locutores que não conhece a realidade de Serra Negra e dando entender que o prefeito 266 

é um bandido, é um corrupto, por isso deixa o seu repúdio muito lastimável a esse comportamento, 267 

relatando que Serginho ajudou, fez galpões industriais para fábricas no município, fez 268 

acessibilidade da maior fábrica de estrutura que foi Manoel Gato, se empenhou e contribuiu muito 269 

e demais obras e recebeu uma crítica dessa, inclusive uma crítica severa a sua família, onde teve 270 

um filho que foi braço direito da campanha deles, insinuando que Serra Negra não crescia por 271 

conta da família do mesmo, mas é o contrário o mesmo e seu pai deu da delegacia para cima mais 272 

de 500 terrenos, na sua época só foi mais de 200, o mesmo particularmente deu 3 casas suas, no 273 

seu nome a moradoras de Serra Negra, questionando o que ele já deu ou fez, enfatizando que todos 274 

da sua família, incluindo Rogério, Ricardo, seus irmãos tem a maior boa vontade de contribuir 275 

com o crescimento Serra Negra, contribuir com conversa, com diálogo, com amizade do jeito que 276 

Serginho fez e sempre esteve pronto e se colocou à disposição na Câmara para ser o intermediário 277 

de conversa e tudo e tem certeza que pode ter família em Serra Negra que ajudou ao Município 278 

Serra Negra crescer igual a família Bezerra Faria, mas mais desconhece e com uma diferença não 279 

foi com recurso público foi com recurso particular, por isso deixa a sua mensagem de repúdio a 280 

esse cidadão Evanildo e que no dia que ele quiser debater, confrontar, discutir e esclarecer Flávio 281 

Bezerra está à disposição dele em nome da família para esclarecer e como líder do Prefeito 282 

Serginho, como amigo, como correligionário e conhecendo a pessoa dele não podia se calar até 283 

porque se fosse o contrário, se falassem de alguém que conhecesse a idoneidade mesmo sendo 284 

adversário político o mesmo defenderia conhecendo da conduta da pessoa, como tem outros 285 

assuntos que vão ser tocados e vai defender adversários porque sabe que não fazia tal coisa e vai 286 

defender é só esperar o momento certo. Finalizou relatando que ia entrar com uma moção de 287 

aplauso na próxima sessão ao Senador Styvenson Valentim por ele ter ganhado o prêmio do Melhor 288 

Senador do Brasil, reconhecido pela Câmara Federal, pelo Senado e pelo Congresso Nacional e 289 

como melhor parlamentar do Rio Grande do Norte, vai fazer essa moção e quem quiser subscrever 290 

já coloca à disposição para fazer esse reconhecimento, porque como disse na sessão passada o Rio 291 

Grande do Norte e Natal merecia uma mudança e a mudança devagar está surgindo na base e tem 292 

certeza que vai ser concretizado.  Na sequência, passou a apreciação do Projeto de Lei 28/2024, 293 

em discussão, não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, 294 

Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da 295 

comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. A 296 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por três 297 

(3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 298 

vereadores presentes. Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura 299 

apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a 300 

votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em 301 

discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 28/2024, foi aprovado por todos 302 

os vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 303 

Executivo para sua sanção. Urgência ao Projeto de Lei 30/2024, em discussão, não havendo mais 304 

nada a ser discutido, sendo submetida a aprovação do plenário as urgências dos referidos projetos 305 

foram aprovadas por todos os vereadores presentes, o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a 306 

Urgência, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orgânica Municipal: “aprovada a urgência, o Projeto de 307 

Lei será submetido para votação na mesma sessa o em que ocorrer a aprovação da urgência, que 308 

poderá ser dispensado de pareceres das comissões”. Projeto de lei 30/2024, em discussão, o Ver. 309 

Eraldo relatou que esse projeto se trata sobre a ampliação do cemitério público de Serra Negra, 310 

relatando que esse é um tema inclusive debatido por essa Casa muitas vezes, foram vários 311 
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requerimentos de vários vereadores e toda a comunidade Serranegrense sabe da importância, da 312 

necessidade e da urgência em ser concluído aquele cemitério, por isso não tem nenhuma 313 

observação até porque trata-se de um remanejamento de recurso da ordem R$185.144,02 que é 314 

para a conclusão do cemitério tão cobrado e necessário, por isso está totalmente favorável. Não 315 

havendo mais nada a ser discutido, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do 316 

plenário o Projeto de Lei 30/2024, foi aprovado por todos os vereadores presentes e o Sr. Presidente 317 

solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao Executivo para sua sanção. Requerimento 318 

84/2024, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que depois de pensar muito sobre um nome 319 

para indicar para receber o título de mulher destaque decidiu indicar Francisca Garcia de Araújo, 320 

sua mãe pelo exemplo que ela é, uma pessoa que se dedica ao ser humano e que já tem toda uma 321 

história, sempre na humildade e na fé, uma pessoa que se dá muito bem com todos da comunidade 322 

Entre Serras, não tem problema com ninguém e uma pessoa servidora ao ser humano, já cuidou de 323 

3 pessoas que acolheu lá em sua casa, inclusive Geraldinha que era filha única, criou o pai e quando 324 

os pais delas faleceram ela foi morar lá na casa de sua mãe que com todo o zelo cuidou dela até o 325 

último momento da sua vida, também cuidou de Geraldo Lucas outro senhor que se abrigou lá e 326 

ela acolheu muito bem e cuidou até o final da vida, outra pessoa da família dela que ela acolheu e 327 

cuidou também na enfermidade acolheu e zelou até o fim de sua vida e por último acolheu na sua 328 

casa um morador de rua, Gilmar e cuidou dele por algum tempo dando total assistência, por esses 329 

e outros motivos que é suspeito a falar como filho, mas ver em sua mãe uma mulher que merece o 330 

reconhecimento da Casa Legislativa para receber esse título de mulher destaque, destaque pelo seu 331 

gesto de amor e solidariedade ao povo de Serra Negra, independente de quem seja pela pessoa que 332 

ela é, mulher, mãe, esposa, avó que vem sempre dedicando a sua vida em prol dos filhos, dos netos 333 

e da comunidade Entre Serras, citando que quando chego em sua casa muitas vezes tem muita 334 

gente na área conversando, porque se sente muito bem com a presença de sua mãe para conversa 335 

e com o cuidado que ela sempre teve pelo povo, por isso pede a análise dos vereadores para que 336 

ela seja indicada como mulher destaque para o ano 2025. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o 337 

vereador por apresentar o nome da mãe dele para ser mulher destaque votará favorável com muita 338 

alegria, relatando que sabe da capacidade e o coração gigantesco que ela tem, citando que à última 339 

vez que passou lá, o vereador sabe que mandou a mensagem dizendo foi na campanha e ela o 340 

obrigou a tomar um suco, disse que tinha uma jarra de suco direto e todos os políticos que chegasse 341 

na sua casa seria bem recebido e ia tomar suco, mencionando que isso mostra o amor que ela tem 342 

mesmo com o filho na política ela recebe de todo coração todos os demais candidatos que passasse 343 

na comunidade e fosse na casa dela, por isso ela é merecedora de muito mais do que isso por toda 344 

a caridade que ela vem fazendo as pessoas que precisam dela. A Ver. Vania parabenizou o vereador 345 

pela indicação de Francisquinha para receber o título mulher destaque, citando que ela é 346 

exatamente essa pessoa que ele descreveu na justificativa, mencionando que a conhece e não é de 347 

hoje é de praticamente sua infância e quando eles compravam no supermercado era uma amizade 348 

muito grande com Geraldinha, tem um carinho enorme de muitos anos por ela e todas as vezes que 349 

vai na comunidade faz uma visita a Francisquinha e sempre muito bem recebida, nunca viu 350 

nenhuma diferença no aspecto dela, agora na campanha fez a visita na casa dela e deixou até 351 

santinho e ela disse que tinha um recipiente que estava colocando os santinhos de todos os 352 

vereadores que passava por lá e até brincou dizendo que ia deixar o seu para a coleção e que 353 

deixasse o seu por cima que era para no dia não esquecer de votar na mesma, ela é uma pessoa 354 

encantadora e que merece todo esse reconhecimento de mulher destaque. O Ver. Eraldo 355 

parabenizou o vereador pela escolha, citando que não tem nenhuma uma mulher mais importante 356 

na vida do que a mãe e só pelo fato de ser mãe já é merecedora do título mulher destaque e como 357 

foi dito ela é aquela pessoa acolhedora na sua casa, agradável e que tem esse feito também de 358 

acolher as pessoas com dificuldades, pessoas com carência que possa de fato dar a mão, por isso 359 

é muito merecido a referida escolha. O Ver. Sesiom relatou que faz das palavras dos demais 360 

vereadores as suas, a mãe do vereador é sua amiga, chega lá e é muito bem acolhido e essa é uma 361 

opção excelente e não teria escolha melhor para um filho do que dar esse presente a uma mãe. Não 362 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 363 
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o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 364 

solicitou a Secretaria da Casa que arquive para posterior entrega. Requerimento 85/2024, em 365 

discussão, a Ver. Vania relatou que para fazer a indicação do título mulher destaque é muito difícil, 366 

porque são muitas mulheres e tem uma dificuldade enorme a cada ano que passa continua 367 

enxergando outras mulheres e vendo a capacidade e esse ano escolher a sua mãe como a indicação 368 

da mulher destaque, ela é uma mulher que serve de inspiração diariamente, é uma mulher exemplo 369 

para a mesma e para a sua família, essa uma homenagem à sua mãe Maria do Céu Fernandes de 370 

Medeiros, fazendo a leitura da biografia, relatando por ela ser essa pessoa que serve de inspiração 371 

e por ser responsável pelos princípios éticos e morais indica sua mãe para receber o título de mulher 372 

destaque e pede aos vereadores para analisarem com carinho a indicação. O Ver. Flávio 373 

parabenizou a vereadora pela indicação de sua mãe e relatou que concorda com tudo que a 374 

vereadora disse e deixa a sua mensagem dizendo que é suspeito a falar. O Ver. Carlos parabenizou 375 

a vereadora por apresentar o nome de sua mãe, sua parente ainda de sangue e é mais do que 376 

merecido a indicação de mulher destaque, citando que a vereadora já falou tudo de Céu. O Ver. 377 

José Roberto relatou que vota com grande satisfação a favor do requerimento do requerimento da 378 

vereadora e tem uma grande admiração e apreço pela pessoa de dona Maria do céu, inclusive nas 379 

vésperas da campanha foi lá deu um abraço e cumprimentou ela e falou que além da política existe 380 

um sentimento de amizade, de respeito pela pessoa dela e não é de hoje, é de muito tempo que tem 381 

essa amizade tanto com dona Maria do Céu, seu Antônio, os meninos e os netos e quer manter essa 382 

amizade sempre, porque além da política existe o sentimento de amizade, de respeito mútuo e 383 

parabeniza a vereadora pela escolha e com certeza é um nome que merece ser reconhecido e ser 384 

destaque na cidade. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 385 

tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 386 

sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que arquive para posterior entrega. 387 

Requerimento 86/2024, em discussão, o Ver. Francisco Inácio relatou que indica o nome de 388 

Maria das Graças de Araújo Silva sua mãe para receber o título de mulher destaque e fez a leitura 389 

da biografia, relatando que pela luta da sua mãe fez a indicação e conta com o apoio dos vereadores. 390 

A Ver. Vania parabenizou o vereador pela indicação e relatou que é uma indicação muito justa e 391 

mencionou que são muitas mulheres para escolher e diante da situação escolhe a mãe que é quem 392 

merece todas as homenagens e acredita que todas as mulheres vão entender essa indicação. O Ver. 393 

José Roberto parabenizou o vereador pela escolha e relatou que também conhece de muito tempo 394 

a mãe do vereador dona Gracinha, uma pessoa que sempre lutou e batalhou para criar os seus filhos 395 

com honestidade, dignidade e humildade, mencionando que destacar a mãe é importante, porque 396 

muitas vezes dá tantos títulos de mulher destaque e não dá realmente a pessoa que é mais 397 

importante e necessário na vida que é a mãe, principalmente quando se tem história na vida e na 398 

comunidade como todas as mães que já foram apresentadas e que vão ser apresentadas ainda. O 399 

Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador e relatou que é a mãe do vereador é muito mais do 400 

que merecedora, na época da colheita de algodão lembro das histórias da sua mãe que fez parte 401 

junto com a mãe do vereador e ainda é família também, agradecendo a Deus por ter dado a 402 

oportunidade e o povo de Serra Negra de fazer parte dessa Câmara e no primeiro ano homenagear 403 

a sua mãe e está muito feliz hoje por apresentar o nome de 3 mães de vereadores, citando que sabe 404 

da luta que sua mãe sempre relata dessas pessoas que conviveram com ela nessa colheita de 405 

algodão e sabe como foi doloroso, mas valeu a pena, criou todos os filhos e graças a Deus estão 406 

no caminho certo. O Ver. Flávio parabenizou os vereadores por indicar suas mães e relatou que 407 

esse título é reconhecido pela Casa Legislativa e pelo povo de Serra Negra e fica muito grato, 408 

porque na história sempre tem familiares envolvido e como sempre diz nos debates Serra Negra é 409 

uma família só, que saibam superar as divergências políticas e depois que continue uma família só 410 

trabalhando em prol dessa família que se chama Serra Negra do Norte. Não havendo nada mais a 411 

ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 412 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 413 

da Casa que arquive para posterior entrega. Moção 21/2024, em discussão, o Ver. Francisco 414 

Inácio agradeceu a Júnior bonés por confiar no mesmo para cozinhar e organizar a parte da comida 415 
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em um evento para 500 pessoas e graças a Deus saiu tudo como ele queria e tem certeza que todas 416 

as pessoas que foram e almoçou gostou da comida e também agradeceu ao apoio que Lero deu e a 417 

pessoa de Yara, porque não é fácil cozinhar para 500 pessoas e de 11 horas a toda a comida está 418 

pronta esperando o pessoal, parabenizando Júnior, Minininho, toda a equipe, a família de Júnior, 419 

uma família muito unida e que estava lá todo o tempo com ele para que o evento saísse belíssimo 420 

como saiu, relatando que sabe que perfeito só Jesus Cristo, mas tem certeza que todos gostaram 421 

do evento, citando que Júnior, Minininho e suas famílias se doam para o evento para agradar todos, 422 

agradecendo a oportunidade de dar o seu patrocínio foi cozinhar, porque é o que gosta e por ter 423 

saído da forma como ele esperou, mencionando que enquanto puder pode contar com o mesmo 424 

sempre. O Ver. Alysson relatou que semana passada Júnior e Minininho veio que convidar os 425 

vereadores como no ano passado, citando que o Ver. Francisco Inácio falou de algumas falhas, o 426 

mesmo não pode estar presente, mas viu vídeos onde a banda tocou músicas de política, 427 

mencionando que ficou com medo de falar, porque às vezes o vídeo é uma montagem de outra 428 

cavalgada, mas procurou se informar melhor de pessoas que estavam presentes de sua confiança e 429 

realmente aconteceu da banda tocar músicas de política e acho que não era adequado para uma 430 

cavalgada que está se tornando um evento do município e talvez até possa entrar no calendário do 431 

município, relatando que ver a empolgação de Júnior e Minininho para realizar essa cavalgada, 432 

mas na sua opinião foi uma falha muito grande usar um momento desse para fazer por política, 433 

tocar música de política pela própria banda que estava tocando, inclusive esse vídeo que viu que 434 

tocou essa música de política e a pessoa que estava presente que conversou pessoalmente disse 435 

que tocou também outras vezes outras músicas também de política, infelizmente não era para ter 436 

acontecido isso, se teve alguma orientação dos organizadores no caso Júnior e Minininho para que 437 

isso não acontecesse, mas foi uma falha na sua opinião muito grave, não pode em um evento desse 438 

deixar que a política apareça nem de um lado nem de outro, imagine um palco quando a banda 439 

está tocando para todo mundo escutar, citando que não estava presente, mas a pessoa de sua 440 

confiança falou que pessoas se retiraram na hora que estava acontecendo até levando como uma 441 

forma de insulto, como já falou a política já passou e está na hora de baixar as bandeiras e procurar 442 

fazer uma Serra Negra cada vez melhor, então por esse motivo deixa a sua crítica e o seu voto é 443 

contrário à moção de aplauso devido a esse motivo, já teve essa moção de aplauso o ano passado 444 

e votou favorável, participou da cavalgada e não teve nada grave que merecesse sua crítica, citando 445 

que foi o primeiro vereador a colocar moção de aplauso para cavalgada que foi a do Vereador 446 

Eraldo que apesar de ser vereador sempre faz suas cavalgadas sem nenhum intuito político, não se 447 

vê essa questão política nas cavalgadas dele, como também não se viu na de Júnior o ano passado, 448 

mas infelizmente esse ano teve isso e por esse motivo não pode realmente aplaudir um evento que 449 

é da cidade para todos os cidadãos depois do momento político que passou e deixou tocar música 450 

de política no palco da festa da cavalgada, por esse motivo vota contra e deixa a sua crítica a esse 451 

evento e espera que isso sirva de lição para que próximo ano se tenha mais cuidado com essas 452 

situações, relatando que o cantor não iria cantar uma música sem autorização dos organizadores, 453 

não vai fazer um pré-julgamento, mas se tocou era para os organizadores ter esse cuidado de 454 

conversar antes para que isso não acontecesse. O Ver. Francisco Inácio relatou que estava 455 

presente e a pessoa de confiança do vereador esqueceu de dizer também que Júnior e sua esposa 456 

em momento nenhum aceitaram isso e na hora que começou a tocar a música Júnior e Fuca saíram 457 

lá do bar e foi lá mandar parar imediatamente, depois Júnior subiu no palco falou que não aceitava, 458 

que não era política, mas às vezes as pessoas esquecem de dizer como o fato aconteceu, realmente 459 

aconteceu, mas Júnior, Fuca e Minininho não permitiu que tocasse essa música, foi um momento 460 

infeliz, mas assim que o cantor começou a cantar foi cortado e Júnior pediu desculpa e disse que 461 

não aceitava política lá, as pessoas quando for dizer algo tem que dizer como aconteceu, citando 462 

que são conscientes que se o outro lá tivesse ganhado também faria do mesmo jeito, mas não está 463 

na Câmara para julgar e agradece o vereador votar o contrário, mas é injusto não votar a favor, 464 

porque o casal é inocente nessa parte. O Ver. Flávio relatou que reconhece que a intenção do 465 

vereador, mas pede desculpa pois não vai votar favorável, inclusive sabe de toda a história, 466 

inclusive dessa justificativa que ele depois foi lá, mas acha que não é depois é antes de cantar, 467 
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porque acha difícil um cantor vir de São Bento, inclusive mandou mensagem para ele e ele não 468 

respondeu, mas começar a cantar da cabeça dele, se ele puxou foi porque alguém pediu, boatos 469 

que foi até Evanildo que pediu, mas não quer dizer sem ter a prova, soube que Júnior depois foi 470 

no palco e pediu a fala, mas era para ter feito antes, mencionando que agradecer ao prefeito eleito 471 

é normal, agradecer a presença de qualquer um político, dar um alô é normal, inclusive na fala de 472 

Serginho na vitória da campanha de 2016 quando subiu em cima do carro na Lagoa foram colocar 473 

a música da rural e Serginho na mesma hora mandou parar e disse que não queria mangoça, nem 474 

música de outro partido que colocasse a dele que ele tinha música bonita e nessa campanha nas 475 

passeatas e carreata quando colocava uma música insultando questionava para que passar aquela 476 

músicas se tem tanta música bonita, porque no seu intuito tem que enaltecer a si, citando que não 477 

vai mangar de Lula ou de Fátima vai fazer uma crítica administrativa, jamais é equilibrado e aceita 478 

as derrotas e as vitórias não dão euforia, tem muita coisa acima disso, não foi a cavalgada, porque 479 

tinha uma viagem para Natal premeditada e só veio no domingo de noite e chegou tarde em casa, 480 

o ano passado votou a favor na moção de aplauso e pediu para subscrever e esse ano não pode ir, 481 

o ano que entra se for convidado vai para a cavalgada e se for toda bacana igual à do ano passado 482 

quer fazer parte da moção de aplauso, mas não pode compactuar com isso, citando que sabe de 483 

umas cinco pessoas que se retiraram, inclusive pessoas que foram políticas e se retiraram, porque 484 

se sentiram ofendidas com isso, mencionando que Júnior e Minininho vieram na outra quarta fazer 485 

o convite e ofereceram um espaço público do Município de Serra Negra que é a Câmara de 486 

Vereadores, o Poder Legislativo, onde ele recebeu o apoio de todos os vereadores independentes 487 

de partido, então não era para ter permitido em respeito às outras pessoas, relatando que festa de 488 

comemoração é normal ter, mas deixa uma dica, uma sugestão que cada um faça a sua do jeito que 489 

quiser, mas acha elegante fazer com as músicas do partido sem ironizar, sem mangar do outro 490 

partido, porque todos são vitoriosos e não pode mangar da candidata a vereadora Graça, porque só 491 

teve vinte e poucos votos, tem que enaltecer as outras pessoas, o Ver. Carlos Eduardo vai fazer 492 

uma comemoração domingo e já pede que faça a sua vitória sem ser mangando de um vereador 493 

que não conseguiu êxito, para a pessoa vencer na vida não precisa torcer para os outros serem 494 

derrotados basta a pessoa lutar que vai conseguir, então infelizmente esse ano vai acompanhar o 495 

voto do Presidente e não vai votar a favor da moção de aplauso, tem amizade e apreço por Júnior 496 

boné e Minininho tem como um irmão pela amizade que tem e não tira o brilho deles, mas essa 497 

falha impede que vote a favor da moção, citando que não gosto de se abster e ficar em cima do 498 

muro, gosta de se posicionar e o ano que vem se essa falha for vou corrigida é o primeiro a pedir 499 

aos vereadores já que não será vereador não só para votar favorável e sim ser até autor da 500 

proposição, como o vereador falou sempre elogiou o Ver. Eraldo nas mobilizações sempre 501 

deixando a parte a política de lado, tem a vaquejada do Arapuá que sempre foi feita também deixa 502 

a política de lado, já organizou vaquejada em ano de eleição, em vários anos e nunca usou como 503 

organizador da vaquejada para mangar politicamente de um partido derrotado ou promover, 504 

agradecia aos políticos que dava apoio e patrocínio ao evento, independente de qual maneira fosse 505 

agradecia, mas de maneira educada, respeitosa e que a festa era para todos os Serranegrenses sem 506 

provocar constrangimento, mencionando que a palavra é essa, a cavalgada o ano passado não 507 

provocou constrangimento em ninguém, mas esse ano provocou, independente se ele pediu para 508 

parar depois, mas houve um constrangimento de um grupo de pessoas, que não foram poucas, 509 

inclusive soube de certeza que saiu diversas pessoas, mas não tira o brilho da sua moção, o 510 

vereador fez a moção pelo trabalho, pela amizade que tem com Júnior, o mesmo recebeu os 511 

serviços do vereador nas suas vaquejadas e agradeceu é uma luta e sabe que é difícil organizar, 512 

mas esse ano vai votar contra a moção, mas está pedindo aos vereadores que se o ano vem se correr 513 

tudo bem que sejam favoráveis e deixa mensagem de apoio. A Ver. Vania parabenizou o vereador 514 

pela intenção da moção e também parabenizou Júnior por promover o evento, inclusive o ano 515 

passado foi um evento excelente e participou, porque gosta de participar e esse ano tinha um 516 

compromisso, mas quando terminou foi e chegou lá por volta das 3horas da tarde para a festa e já 517 

tinha várias pessoas fora e perguntaram se a mesma ia entrar e disse que ia, porque foi convidada 518 

e é um prazer participar do evento e as pessoas disseram que não entrasse, porque já tinham tocado 519 
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música de política, já está sendo uma festa comemorativa e decidiu não entrar e pede desculpas a 520 

Júnior boné e agradece de coração o convite, mas por ele e pela família dele voltou para que não 521 

se sentissem constrangidos, chegou a esse nível, mas as pessoas aprendem com os erros e a cada 522 

fato que acontece vai ganhando experiência e talvez Júnior não despertou para isso e não falou 523 

com a banda que não poderia tocar música de política ou atender pedidos de política, porque o 524 

evento era um evento cultural, um evento do município e ia constranger muita gente, já que estava 525 

saindo de uma campanha eleitoral e por esse motivo, por respeito a família de Júnior para que eles 526 

não ficasse constrangido não entrou, porque entende que se estavam comemorando, eles se 527 

elegeram, ganharam e merece comemoração, não seria o local e nem o evento, mas se estava 528 

comemorando em respeito a ele e à família e por respeito a si mesma se retirou, mencionando que 529 

se reelegeu e a sua candidata perdeu a campanha, mas quem ganha é justo comemorar, então 530 

respeitou esse momento e também respeita quem quis participar e quem ficou lá, porque a dor só 531 

a pessoa sente e não pode julgar a dor do outro, relatando que ainda está magoada e doída 532 

simplesmente, porque perdeu, mas respeita a comemoração de quem foi fazer e se absteve de votar 533 

na moção somente por esse fato. A Ver. Ana Karinne somou-se a moção para Júnior Bonés e a 534 

esposa Fuca a quem tem bastante apreço e não é de hoje a amizade dos mesmo, independente de 535 

fazer parte de palanque A ou B, mencionando que acha que essa Casa é do povo e como costuma 536 

dizer é para debater os anseios da população, é para reconhecer algo que realmente faça a diferença 537 

na sociedade e não é de hoje que participa desses eventos culturais que busca e fortalecer as raízes 538 

e culturas, enfatizando que esteve lá, participou não de toda a cavalgada, porque também era o 539 

aniversário do seu sobrinho, mas chegou lá por volta das 2horas e 40minutos com seu querido pai 540 

Dilvan Monteiro e foram muito bem recebidos e recepcionados lá na cavalgada, um momento 541 

cultural e tira o chapéu para Júnior, porque todos os anos, inclusive esse ano ele fez aquele evento 542 

praticamente sozinho sem muitas ajudas financeiras e tem o maior respeito, inclusive a sua mãe, 543 

o seu pai e as suas tias são os correligionários e votava com a candidata a prefeita Larissa e 544 

independente disso não era nem para estar falando questão de política partidária em um evento 545 

cultural, relatando que só porque participou do evento tem um grupo intitulado “2028 vem aí” que 546 

não faz parte, mas está no seu celular, começou a receber vários encaminhamentos de mensagens 547 

de pessoas dizendo  “Ana Karinne só quer saber que ganhou o resto perdendo ela não está nem 548 

aí”, mencionando que quem colocou isso com a mesma precisa descer dos palanques, porque 549 

estava em um evento cultural, em uma cavalgada e por achar que a mesma não tem sentimentos, 550 

quem é que não queria que o candidato fosse eleito, mas agora vai passar 4 anos porque a sua 551 

candidata perdeu sem participar de eventos, não podem misturar amizades com política, até dizer 552 

que seu pai saiu corrido do evento disseram, mas saíram de lá de seis e pouco da noite, porque seu 553 

pai também já é um senhor de 81 anos, cansado e se teve essa música lá viu a agonia dos familiares 554 

de Júnior que inclusive são correligionários, a mãe, o pai, as tias, a própria Fuca não tinham noção 555 

de controlar porque eles estavam lá no bar trabalhando na alimentação e na bebida e na mesma 556 

hora que foi tocado lá Júnior subiu no palco e disse que não queria política lá, mas não são 557 

responsáveis pelas ações dos outros e foi lá como uma cidadã, foi convidada pessoalmente pelo 558 

amigo Júnior, ele foi na sua residência deixar o convite a mesma e a seu pai e também foi convidada 559 

como vereadora, representante do povo, o convite veio para esta Casa e enquanto esteve 560 

participando tinha vários correligionários, o pessoal do Entre Serra, Fernando, as filhas de Manuel 561 

Alves, Railma, Carazinho, Bolinha, tinha tantos correligionários lá do grupo, mas isso é 562 

independente não pode misturar as coisas e se aconteceu isso não pode ser responsável pelas ações 563 

dos outros, estava lá sim para participar de um evento cultural com as amizades e não podem 564 

misturar as coisas e também sair inventando, agredindo nos grupos dizendo que a mesma não se 565 

importa com ninguém, mas Serranegrense sabe que se importa sim com todos, sabe que cada vida 566 

importa para a mesma e o que aprendeu com sua mãe e seu pai até na época que seu pai foi caçado, 567 

sua mãe saía nas ruas de cabeça erguida escutando os insultos, escutando piadinhas, muitas vezes 568 

a mesma saía nas ruas e o povo insultava dizendo lá vai a filha do ladrão e nem por isso deixou de 569 

andar nos cantos, insultos tem, mas também tem que fazer das pedradas, levantar a cabeça e sair 570 

erguida, porque a sua candidata perdeu não vai participar dos eventos, vai sempre com muita 571 
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dignidade e respeito e quem quiser insultar que insulte, porque sabe que Ana Karinne não insulta 572 

ninguém, pelo contrário respeita, mas se estão nesse grupinho intitulado “2028 vem aí” depois que 573 

mandaram as mensagens para a mesma, apagaram tudo, mas tem os print tudo e não precisa apagar 574 

e querer difamar a mesma e seu pai, porque estavam em um evento cultural, tem que saber separar 575 

as amizades de política, relatando que não tem responsabilidade pelas ações dos outros e por ser 576 

um evento cultural, pela organização, pela força de Júnior, Minininho e toda a equipe, muitas 577 

pessoas foram, até prefeitos de outras cidades foram conhecer Júnior e participar, foi um momento 578 

cultural e sabe que organizar um evento não é fácil, então vota favorável sim à moção e precisam 579 

deixar de falar da mesma só porque estava em um evento, porque conhecem a mesma e está na 580 

Câmara há 16 anos, graças a Deus primeiramente e ao povo que confiaram mais um mandato e vai 581 

para o seu quinto mandato consecutivo que ao todo quando terminar serão 20 anos de vida pública 582 

e aprendeu com sua mãe, já foi 8 anos oposição e já foi 8 anos situação e vive a sua vida respeitando 583 

cada um, mas se a pessoa vem insultar e faltar o respeito não tem como controlar as ações dos 584 

outros e recebendo um convite, principalmente convite de amigos e amigas e também 585 

representante da Casa vai, quantas vezes foi a eventos quando era oposição e só tinha a mesma de 586 

vereadora e tem a prova, fotos e tudo, ressaltando que gosta de participar e só não participa de algo 587 

quando é convidada se Deus o livre estiver doente ou acontecer alguma coisa que impeça, mas a 588 

quem isso com a mesma que analise se a mesma se não se importa com as pessoas e outras coisas 589 

que não quer nem mostrar, porque acho que a Casa Legislativa é de debate para trazer os anseios 590 

da população e não é para ficar com picuinhas besta, dizer que é por causa de política, mas a 591 

política passou e tem que erguer a cabeça com muita ética, responsabilidade e seguir em frente. O 592 

Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela moção de aplauso a II Calvalgada Matutos, 593 

relatando que não esteve presente como da outra vez, mas sempre vai ali para casa de Júnior de 594 

raposa que é vizinho e de fato presenciou muitas pessoas que saíram da festa na hora que tocou a 595 

música de política e sentaram junto com os mesmos lá na casa de Júnior e relataram que estava 596 

saindo do evento justamente por causa disso, mas também não pode tirar o mérito da luta de Júnior 597 

e da família para fazer esse evento, Júnior participa de todas as cavalgada fora, inclusive lá na 598 

mesa da casa desse seu primo pessoas de fora, pessoas disseram que vieram do Ceará, de Iracema 599 

para participar do evento e isso é mérito da família de Júnior, eles vivem correndo atrás, 600 

batalhando, errou e na mesma hora também inclusive de Dilvan Monteiro falou com o mesmo e 601 

ficou indignado, doente e disse que acertou em não ir já que teve essa falha e essa música política, 602 

claro que se tivesse no evento na mesma hora tinha se retirado também respeitando até o dono da 603 

festa, mas também procurava ele e conversava com ele depois sobre o acontecimento, 604 

mencionando que vai votar favorável a moção não pelo erro e sim pela luta que Júnior faz para 605 

fazer essa cavalgada, relatando que viu com seus olhos poucos cavaleiros de Serra Negra, a maioria 606 

era de fora e essas pessoas de fora vieram por causa da família e de Júnior boné que está presente 607 

nas outras cavalgadas fora, mencionando que claro que ficou com raiva e desgostoso, porque não 608 

deveria ter acontecido isso do cantor cantar música de política, inclusive tinha várias pessoas do 609 

lado da situação, mas deixa o seu voto favorável em respeito ao trabalho de Júnior boné e de toda 610 

a equipe de apoio, inclusive eleitores do mesmo que fazem parte da equipe de apoio, que esse erro 611 

sirva de lição para que não aconteça outras em outros eventos como sempre faz o arraiar e a 612 

cavalgada para que pessoas de bem e de bom coração como é tem de um lado e do outro deixem 613 

de ir a seus eventos. O Ver. José Roberto parabenizou o vereador pela moção e também Júnior e 614 

Fuca pela cavalgada, mencionando que é solidário também ao acontecimento que ocasionou tantos 615 

transtornos e ficou triste com alguns vídeos que viu nas redes sociais detonando a pessoa de Júnior 616 

sem merecer, sabe da credibilidade e da alegria de Júnior que veio à casa Legislativa fez o convite 617 

a cada vereador e presença dos vereadores faz bem para ele e viu que ele recebeu muito bem a 618 

Vereadora Ana Karinne e Dilvan que não são correligionários e ver que realmente quando o povo 619 

está eufórico acontece essas coisas, infelizmente aconteceu, falou com ele e com Fuca e eles 620 

ficaram tristes pelo acontecido, Júnior subiu ao palco e disse que lá não queria política politicagem 621 

e se retratou, um momento que ele estava fora do evento organizando outras coisas a incentivaram 622 

o cantor a fazer isso, mas realmente ele e Fuca não gostaram da atitude e a moção de aplauso que 623 
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aprova não é em relação à questão das atitudes ocasionadas no evento e sim a Júnior, Fuca e os 624 

organizadores pela excelente e organizada cavalgada que foi a II Cavalgada Matutos bonés, 625 

relatando que veio um pessoal de Caicó para a cavalgada e o mesmo não teve a oportunidade de ir 626 

pois estava doente, mas ouviu muitos comentários, ligaram para o mesmo dizendo que cavalgada 627 

foi organizada e excelente, estava todo mundo falando bem, pedindo para subscrever também a 628 

moção de aplauso. O Ver. Flávio relatou que essa Casa é do Poder Legislativo e cada vereador 629 

está expressando a sua opinião e o mesmo elogiou o vereador por colocar a moção, por ter seus 630 

motivos, porque trabalhou e viu a boa intenção e está certo, mas está dando a sua opinião muito 631 

parecida com a do Ver. Alysson que aconteceu um fato que foi verídico, foi confirmado que Júnior 632 

justificou, porém notou que o ano passado não teve isso, porque não aconteceu nenhum fato, claro 633 

que quando acontece um fato umas pessoas de acordo com a interpretação acha que não merece a 634 

moção de aplauso o mesmo e o Ver. Alysson pelo que entendeu acha que não merecem, a Ver. 635 

Vania não concordou, mas apenas se absteve, o Ver. Carlos Eduardo não concordou, mas viu o 636 

esforço todo vai votar e está todo mundo correto, cada um vai pensar o que quiser, mas notaram 637 

que o ano passado por unanimidade foi aprovada e subscrita por todos os vereadores, porque 638 

agradou todo mundo e dessa vez não agradou e o seu voto é contra e quer que sirva como uma 639 

crítica construtiva para que outras vezes tenha o cuidado e o zelo para não acontecer, mas por estar 640 

votando contra não quer dizer que quem vota a favor ou se abstenha está votando errado, de repente 641 

a pessoa valoriza mais uma coisa do que a outra e vota contra por conta disso, porque abomina até 642 

dentro do seu partido nas vitórias de campanha se for colocar música do outro lado se retiro e não 643 

concordo, agora na campanha alguns vereadores viram o mesmo comentando que não fica 644 

satisfeito quando coloca música de mangoça, é seu estilo, não gosta disso, mas de repente outro 645 

gosta e faz parte da democracia e está dando seu voto contra, mas se puder ajuda ele na próxima 646 

cavalgada do ano que vem, mas também só vai para cavalgada se o agradar, esse ano não foi, 647 

porque tinha um compromisso de família que já tinha marcado antes da eleição e quis voltar no 648 

domingo de manhã cedo para ver se dava tempo ir e avisou até de última hora a Júnior de Raposa 649 

e Raposa que tinha combinado de passar lá, que fique esclarecido isso, mas não compactua seja 650 

vaquejada ou cavalgado do evento que pede apoio público de todos e faz mangoça de uma parte, 651 

justificou bacana, mas que conserte na próxima essa é a sua opinião não é a dos outros, não vota 652 

esse ano na moção de aplauso de jeito nenhum e o próximo ano se for feito como a do ano passado 653 

pede a todos os vereadores por unanimidade que aprovem e subscrevam. O Ver. Sesiom 654 

parabenizou o vereador pela moção de aplauso a II Cavalgada Matutos da Cavalgada organizada 655 

por Júnior bonés e Fuca, pedindo para subscrever a moção de aplauso, relatando que teve esse fato 656 

lá e foi muito bem narrado que foi justificado por Júnior, a Ver. Ana Karinne estava lá foi 657 

testemunha e viu realmente o que aconteceu, mas a política infelizmente divide as opiniões e às 658 

vezes as pessoas exageram, chega a acontecer esses momentos, mas o que aconteceu não tira o 659 

brilho e o mérito do esforço da organização, do carinho que Júnior teve em fazer essa cavalgada e 660 

acha que não foi nada premeditado, porque se fosse ele não tinha vindo a essa Casa que é dividida 661 

entre situação e oposição e com muito carinho trouxe aquele convite bem feito para todos, isso 662 

aconteceu provavelmente por impulso de algumas pessoas por ainda estarem vivendo esse calor 663 

de uma campanha, citando que durante a campanha talvez o próprio tenha errado e feito coisas 664 

que não possam ter agradado a alguém e pede desculpa se magoou alguém, mas é porque os ânimos 665 

realmente se acaloram no período eleitoral e dividem a população, mas voltando à cavalgada a Ver. 666 

Ana Karinne também relatou que se sentiu injustiçada por ter sido alvo de comentários injustos, 667 

porque ela esteve presente na cavalgada, o mesmo também esteve presente em momentos de 668 

realizações, de eventos organizados pela atual gestão sem problema nenhum, é hora de baixar as 669 

bandeiras e todos darem as mãos em busca de uma Serra Negra cada vez melhor, sempre unidos, 670 

mencionando que também foi alvo de críticas ultimamente por causa da campanha e encaro isso 671 

com naturalidade, tem que escutar as críticas e tentar crescer, evoluir e melhorar cada vez mais, 672 

parabenizando Júnior boné e Fuca. A Ver. Ana Karinne ressaltou sobre algumas falas que a 673 

antecederam que tem gente que dá mais importância a um fato ou outro, mas deixa claro que a 674 

mesma e seu pai não é de acordo com insultos até porque já relatou na sua fala tudo que passou, 675 
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porque acha que se for colocar numa balança em relação a insultos a mesma, seu pai e sua mãe 676 

ganha viu, em relação aos insultos sobre as pessoas até quando é sua filha era recém-nascida até 677 

bomba já jogaram lá em casa, mas nem por isso deixa de frequentar os locais e de participar de 678 

eventos, é claro que não concordam e não é a favor de insultos e se aconteceu lá não são 679 

responsáveis pelas ações dessas pessoas, inclusive Júnior ligou para as pessoas que estavam lá 680 

presentes pedindo desculpa, ligou para a mesma e seu pai e sabe do esforço de Júnior para fazer 681 

uma cavalgada, um evento tradicional natural, por isso que está votando favorável à moção pela 682 

luta e dedicação em fazer mais um evento que resgata as raízes e estavam lá as pessoas participando 683 

e gostando do evento e se aconteceu isso sabe que não foi culpa de Júnior, nem da sua esposa e 684 

nem da sua família como já relatou que sua mãe, seu pai e suas tias são todos amigos e 685 

correligionários e sabe da índole e do caráter, por isso pela luta e dedicação na cavalgada e quem 686 

a conhecem sabe que todos os anos participa e porque não iria participar esse ano, só porque a sua 687 

candidata perdeu e esses ataques que fizeram a sua pessoa só porque estava em um evento, onde 688 

teve essa fatalidade, começaram a atacar a mesma e tem todos os prints, mas como já foi dito esses 689 

ataques entrega a Deus, releva e isso faz cada vez mais ficar mais fortes para seguir a caminhada 690 

sempre com muita ética, responsabilidade e principalmente respeito. A Ver. Vania relatou que 691 

quando se posicionou reconheceu a iniciativa e parabenizou o vereador pela moção, também 692 

parabenizou Júnior Boné pela iniciativa de promover um evento grandioso como esse já é o 693 

segundo, o ano passado esteve presente, também esteve presente na quadrilha de Júnior, passou 694 

pouco tempo, mas não é a primeira vez que vai lá, só tem elogio e como disse esse quando chegou 695 

já vinha de um outro compromisso e o fato que foi relatado já tinha acontecido e em consideração 696 

a Júnior, a família e a toda a equipe para que eles não se sentissem constrangido diante do que 697 

aconteceu resolveu se retirar e não entrar, mas foi preservando eles, porque se coloca no lugar 698 

deles, se tivesse promovendo algo e acontecesse isso ia ficar numa situação difícil e constrangida, 699 

mas não tira o mérito da promoção do evento que Júnior fez e nem dos outros, porque em outras 700 

oportunidades e em outros eventos como de costume também quer estar presente. O Ver. Alysson 701 

relatou que se teve esse pedido de desculpas lá de Júnior, mas que na sua opinião foi um erro muito 702 

grave, ainda bem que ele subiu no palco lá e pediu desculpas a quem estava presente, mas foi uma 703 

falha muito grave, se falou que o evento foi tão organizado, mais faltou muito da organização nessa 704 

parte de conversar com as bandas ou com o pessoal que estava lá no palco para que isso não 705 

acontecesse, infelizmente por esse motivo não pode aplaudir um evento que é da cultura da cidade, 706 

um evento que está entrando no calendário cultural da cidade e na hora da festa do evento toca 707 

uma música de política, não pode admitir isso e por esse motivo não vai votar favorável, vota 708 

contra  e espera que não aconteça mais, relatando que participou da cavalgada do ano passado, 709 

inclusive estava com o Vereador Flávio no antigo parque de vaquejada na hora do café da manhã 710 

não teve música de política, mas sentiu quando o candidato um certo beneficiamento ao candidato, 711 

não teve toque de música, mas teve muito alô, teve um repente que foi cantado para o candidato 712 

ele vinha chegando e senti que tinha uma animosidade para aquela pessoa do outro lado, foi uma 713 

coisa simples e não levou isso em consideração, mas tocar música no palco de uma festa que 714 

inclusive tem a participação de todos os cidadãos Serranegrenses não concordo e apesar dele ter 715 

pedido desculpa acha que foi uma falha muito grande e que não merece o aplauso do Vereador 716 

Alysson. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum 717 

voto contrário, a moção foi aprovada por cinco votos favoráveis dos Vereadores Sesiom, Francisco 718 

Inácio, Ana Karinne, José Roberto e Carlos Eduardo, dois votos contra dos Vereadores Alysson e 719 

Flávio e uma abstenção da Vereadora Vania. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 720 

da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a 721 

ordem do dia e facultou palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que 722 

assim o desejar. Sendo dispensada por todos. A seguir, a Sr. Presidente declarou encerrada a 723 

presente sessão às doze horas e vinte minutos (12h e 20min) e convocou todos os vereadores para 724 

se fazerem presentes na próxima sessão que será realizada dia 06 de novembro de 2024. Câmara 725 

Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, trinta (30) de outubro de dois mil e vinte e 726 

quatro (2024). 727 


